
Marvin Faria   Gramática 

Verbos 
 

 
01. Sobre os modos verbais, está correta a sequência: 
I - Modo verbal que expressa ideia de certeza, quando um fato é 

concluído como real; 
II –Modo verbal que expressa dúvida, incerteza, quando há 

poucas possibilidades de concretização da ação verbal; 
III – Modo verbal que pode estar na forma afirmativa ou na 

forma negativa. Expressa ideia de ordem, conselho ou pedi-
do. 

a) modo imperativo – modo subjuntivo – modo indicativo. 
b) modo imperativo – modo indicativo – modo subjuntivo. 
c) modo indicativo – modo subjuntivo – modo imperativo. 
d) modo indicativo – modo imperativo – modo subjuntivo. 

 
02. Em “A inclusão das terras indígenas na conta faz muito 
sentido, embora os povos que habitam tradicionalmente essas 
áreas tenham o direito de caçar e pescar nelas, por exemplo” o 
verbo empregado nos mesmos tempo e modo que o grifado 
acima está em: 
a) Quase metade da Amazônia brasileira pertence hoje à ca-

tegoria de área protegida… 
b) Em unidades de conservação integral, como parques naci-

onais, esse número no mesmo período foi de 2,1%. 
c) Vários levantamentos apontam que… 
d) Terras indígenas e unidades de conservação contribuem de 

modo quase parelho…. 
e) Essa dicotomia entre copo meio cheio e meio vazio talvez 

seja a principal mensagem… 
 
03. Em “… ou se porque preferia guardá-lo…” o verbo flexionado 
nos mesmos tempo e modo que o grifado acima está também 
grifado em: 
a) … se dispôs a pintar uma noite estrelada… 
b) … em que fixava a beleza do céu noturno… 
c) … se assistíssemos ao nascer do Universo. 
d) … acordara, naquele dia… 

e) … mas deveria existir… 
 
04. Atente para as seguintes frases: 

I. Seria ótimo que a Igreja Católica venha a escolher, no 
próximo ano, um tema tão importante como o que já 
elegera para a campanha da fraternidade deste ano. 

II. Se todas as religiões adotassem exatamente o mesmo 
sentido para o termo dignidade, este alcançaria o valor 
universal que cada uma delas postula. 

III. Quando viermos a nos entender quanto ao que fos-
se dignidade, esse termo poderia ser utilizado sem ge-
rar tantas controvérsias. 

Ocorre adequada correlação entre os tempos e os modos ver-
bais no que está em 
a) I, II e III. 
b) I e II, apenas. 
c) II, apenas. 
d) I e III, apenas. 
e) II e III, apenas. 

 
05. Em “… que estabeleciam salários mínimos nas indústrias- 
chave” o verbo empregado nos mesmos tempo e modo que o 
grifado acima está em: 
a) … que muito mais tarde se tornaria o Serviço consultivo de 

conciliação… 
b) … embora o meu escritório e alguns de meus colegas este-

jam indignados… 
c) … de um esquema que pertence ao Ministério da Saúde… 
d) Em 1908, também apresentou a Corte permanente de arbi-

tragem… 
e) … porque limitava o tempo que os mineiros … 

 

06. Em “Winston Churchill, primeiro-ministro que …… a Inglater-
ra durante os conflitos da Segunda Guerra Mundial, …… mais do 
que todos que o país …… os alemães.” preenchem corretamente 
as lacunas da frase acima, na ordem dada: 

a) conduzia – acredita – venceriam 
b) conduziu – acreditou – venceria 
c) conduz – acreditavam – venceria 
d) conduziu – acreditaram – venceu 
e) conduzira – acreditou – venceu 

 
07. Assinale a alternativa que preenche corretamente, na or-
dem, as lacunas da frase apresentada. “O cientista ……, com 
base em dados que lhe haviam sido …… , que a pesquisa …… 
resultados importantes para a fauna da região.” 
a) preveu – entregados – traria 
b) previu – entregados – trazeria 
c) preveu – entregues – trazeria 
d) previu – entregues – traria 
e) previu – entregues – trazeria 

 
08. Assinale a alternativa que preenche corretamente, na or-
dem, as lacunas da frase apresentada “…… tomar medidas que 
…… a sobrevivência de algumas espécies de aves na região.” 
a) Eram necessários – garantissem 
b) Eram necessárias – garantissem 
c) Era necessário – garantisse 
d) Eram necessárias – garantisse 
e) Era necessário – garantissem 

 
09. Em “Manuel Bandeira tirava o chapéu, respeitoso, para 
Sinhô, Pixinguinha, Noel” o verbo conjugado nos mesmos tempo 
e modo em que se encontra o grifado acima está em: 
a) … mais que um adjetivo, era um estigma. 
b) Dos poetas, foi dos mais musicais. 
c) Em princípio, a arte deveria permanecer ao relento. 
d) … que lhe proporciona o reconhecimento nacional. 
e) Quem ousaria classificá-lo? 

 
10. O seguinte verbo em destaque NÃO está conjugado de 
acordo com a norma-padrão; 
a) Se essa tarefa não couber a ele, pedimos a outro 
b) Baniram os exercícios que não ajudavam a escrever bem. 
c) Assim que dispormos do gabarito, saberemos o resultado. 
d) Cremos em nossa capacidade para a realização da prova. 
e) Todos líamos muito durante a época de escola. 

 
11. O verbo destacado na frase “Para nunca se separar de sua 
esposa, o índio macuxi teceu uma tipóia…” está no 
a) Presente do Subjuntivo. 

b) Presente do Indicativo. 
c) Futuro do Presente do Indicativo. 
d) Pretérito Perfeito do Indicativo. 
e) Futuro do Pretérito do Indicativo. 

 
12. Os verbos considerados impessoais devem se manter inva-
riáveis, no singular, segundo as normas de concordância verbal. 
Há um caso de verbo impessoal no seguinte exemplo do texto: 
a) “você não vê há três meses” 
b) “Para lá fui enviada.” 
c) “um gigantesco caminhão que andava” 
d) “aquilo nos pareceu absurdo” 
e) “E você não precisará de recall para isso.” 

 
13. Dentre os verbos irregulares há aqueles que apresentam 
alguma variação no radical, ou seja, na “base” da palavra. Um 
exemplo de verbo irregular encontra-se no seguinte exemplo do 
texto: 
a) “quem lhe escreve” 
b) “vivi uma tremenda aventura” 
c) “quanto tempo isso levaria” 
d) “Éramos centenas ali” 
e) “sempre falava nisso” 

 
14. Está flexionada no modo imperativo a forma verbal desta-
cada no verso: 
a) “Sem qu’inda aviste…”; 
b) “…que eu morra”; 
c) “Sem que eu volte…”; 
d) “ Sem que desfrute…; 
e) “Não permita …”. 
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15. Estamos vivendo uma época em que a bandeira da discrimi-
nação se apresenta em seu sentido mais positivo: trata-se de 
aplicar políticas afirmativas para promover aqueles que vêm 

sofrendo discriminações históricas. Mantém-se adequada corre-
lação entre tempos e modos verbais com a substituição das 
formas sublinhadas no trecho acima, na ordem dada, por: 
a) Estaremos – apresente – tratar-se-ia – venham 
b) Estaríamos – apresentara – tratava-se – viessem 
c) Estávamos – apresentava – tratava-se – vinham 
d) Estávamos – apresentou – tratar-se-á – venham 
e) Estaremos – apresentara – tratava-se – viessem 

 
16. Assinale a alternativa que estiver incorreta quanto à flexão 
dos verbos: 
a) Ele teria pena de mim se aqui viesse e visse o meu estado. 
b) Paulo não intervém em casos que requeiram profunda 

atenção. 
c) O que nós propomos a ti, sinceramente, convém-te. 
d) Se eles reouverem suas forças, obterão boas vitórias. 
e) Não se premiam os fracos que só obteram derrotas. 

 
17. Assinale o período em que aparece forma verbal incorreta-
mente empregada em relação à norma culta da língua: 
a) Se o compadre trouxesse a rabeca, a gente do ofício fica-

ria exultante. 
b) Quando verem o Leonardo, ficarão surpresos com os trajes 

que usava. 
c) Leonardo propusera que se dançasse o minuete da corte. 
d) Se o Leonardo quiser, a festa terá ares aristocráticos. 
e) O Leonardo não interveio na decisão da escolha do padri-

nho do filho. 
 
18. Assinale a opção que não completa corretamente as lacunas 
da frase: Quando os convidados da comadre ....... Leonardo 
....... para dançar o minuete da corte. 
a) tivessem chegado - teve de chamá-los 
b) chegarem - terá de chamá-los 
c) chegaram - foi chamá-los 
d) chegassem - haveria de chamá-los 
e) tiverem chegado - deverá chamá-los 

 
19. Assinale a opção que completa corretamente as lacunas da 
frase: ....... em ti; mas nem sempre ....... dos outros. 
a) Creias - duvidas 
b) Crê - duvidas 
c) Creias – duvida 
d) Creia - duvide 
e) Crê - duvides 

 
20. Uma das alternativas abaixo está errada quando à corres-
pondência no emprego dos tempos verbais. Assinale qual: 
a) Porque arrumara carona, chegou cedo à cidade. 
b) Se tivesse arrumado carona, chegaria cedo à cidade. 
c) Embora arrume carona, chegará tarde. 
d) Embora tenha arrumado carona, chegou tarde. 
e) Se arrumar carona, chegaria cedo à cidade. 

 
21. "Assim eu quereria a minha última crônica: que fosse pura 
como este sorriso." (Fernando Sabino) Assinale a série em que 
estão devidamente classificadas as formas verbais em destaque: 
a) futuro do pretérito, presente do subjuntivo 
b) pretérito mais-que-perfeito, pretérito imperfeito 

do subjuntivo 
c) pretérito mais-que-perfeito, presente do subjuntivo 
d) futuro do pretérito, pretérito imperfeito do subjuntivo 
e) pretérito perfeito, futuro do pretérito 

 
22. Assinale a opção que completa corretamente as lacunas da 
frase: Se você ......., e o seu amigo ......., talvez você ....... 
esses bens. 
a) requisesse - intervisse - reavesse 
b) requeresse - intervisse - reavesse 
c) requeresse - interviesse - reouvesse 
d) requeresse - interviesse - reavesse 
e) requisesse - interviesse – reouvesse 

 
23. Assinale o item que contém as fomas verbais corretas: 
a) reouve - intervi 
b) reouve - intervim 

c) rehouve - intervim 
d) reavi - intervi 
e) rehavi - intervim 

 

24. Marque o item errado quanto ao emprego do modo impera-

tivo. 
a) Parte logo pela manhã. 
b) Parta logo pela manha. 
c) Parti logo pela manhã. 
d) Partamos logo pela manhã. 

e) Partem logo pela manhã. 
 
25. Indique a alternativa que completa corretamente as lacunas 
das frases: 
I - Se nos ....... a fazer um esforço conjunto, teremos um país 

sério. 
II - ....... o televisor ligado, para te informares dos últimos 

acontecimentos. 
III - Não havia programa que ....... o povo, após o último notici-

ário. 
 
a) propormos - Mantenha - entretesse 
b) propusermos - Mantém - entretesse 
c) propormos - Mantém - entretivesse 
d) propormos - Mantém - entretesse 
e) propusermos - Mantém – entretivesse 

 
26. Não há devida correlação temporal das formas verbais em: 
a) É conveniente que o leitor ficaria sem saber quem é Miss 

Dollar. 
b) Seria conveniente que o leitor ficasse sem saber quem era 

Miss Dollar. 
c) Era conveniente que o leitor ficasse sem saber quem é Miss 

Dollar. 
d) Será conveniente que o leitor fique sem saber quem era 

Miss Dollar. 
e) Foi conveniente que o leitor ficasse sem saber quem era 

Miss Dollar. 
 
27. Assinale a opção que completa corretamente as lacunas da 
frase: Se ............ que não sabes, ............ outra questão. 
a) vires, faz 
b) veres, faças 
c) ver, faça 
d) vir, faz 
e) vires, faze 

 
28. No trecho: "Agora vire a página e olhe o anjo que 
ele possuiu, veja estamantilha sobre este ombro puro 
(...)", alterando-se o sujeito dos verbos destacados para tu e 
depois nós, teríamos a seguinte modificação das formas ver-
bais: 
a) vira, olhe, vê / viremos, olhamos, vemos 
b) vire, olhe, veja / viremos, olhemos, vejamos 
c) vira, olha, vês / viramos, olhamos, vemos 

d) vira, olha, vê / viremos, olhemos, vejamos 
e) viras, olhas, vês / viramos, olhamos, vemos 

 
29. Assinale a resposta correspondente à alternativa que com-
pleta corretamente os espaços em branco: Se você o ......., por 
favor .......-lhe que .......para apressar o processo. 
a) ver - peça - intervenha 
b) ver - pede - intervenha 
c) vir - peça - intervém 
d) vir - peças - interviesse 
e) vir - peça – intervenha 

 
30. Assinale a resposta correspondente à alternativa que com-
pleta corretamente os espaços em branco: Não ...... . Você não 
acha preferível que ele se....... sem que você o .......? 
a) interfira - desdiga – obrigue 
b) interfere - desdiz - obriga 
c) interfira - desdisser - obrigue 
d) interfira - desdissesse - obriga 
e) interfere - desdiga - obriga 

 
31. Em "Os infantes não chegariam lá, ou, se chegassem, seria 
a duras penas..." as formas verbais compostas correspondentes 
às formas simples destacadas são, respectivamente: 
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a) tinha chegado - tivessem chegado 
b) inexiste - tinha chegado 
c) teriam chegado - têm chegado 
d) terão chegado - tivessem chegado 

e) teriam chegado – inexiste 
 
32. Assinale a opção que completa corretamente as lacunas da 
frase: Se ao menos ....... a confusão que aquilo ia dar! Mas não 
pensou, não se ......., e ....... na briga que não era sua. 
a) prevesse - continha - interveio 
b) previsse - conteve - interveio 
c) prevesse - continha - interviu 
d) previsse - conteve - interviu 
e) prevesse - conteve – interveio 

 
33. Assinale a opção que completa corretamente as lacunas da 
frase: Soldado! ......................... a cabeça, ..................... teu 
fuzil, ............... o que lá vês. Mas não te ......................! 
a) Levanta, ergue, destrua, firas 
b) Levante, ergue, destrua, fira 
c) Levanta, ergue, destrói, firas 
d) Levantai, erguei, destruí, firais 
e) Levanteis, ergueis, destruais, firais 

 
34. "Se ele ............ (ver) o nosso trabalho ............ (fazer) um 
elogio." Assinale a alternativa em que as formas dos verbos ver 
e fazer preenchem corretamente as lacunas da frase acima: 
a) ver - fará 
b) visse – fará 
c) ver – fazerá 
d) vir - fará 
e) vir - faria 

 
35. "Não fales! Não bebas! Não fujas!" Passando tudo para a 
forma afirmativa, teremos: 
a) Fala! Bebe! Foge! 
b) Fala! Bebe! Fuja! 
c) Fala! Beba! Fuja! 
d) Fale! Beba! Fuja! 
e) Fale! Bebe! Foge! 

 
36. Assinale a alternativa em que todas as formas estejam na 
segunda pessoa do plural do imperativo afirmativo: 
a) ouvi, vinde, ide, traze 
b) ouvi, vinde, ide, trazei 
c) ouvi, venhas, ide, trazei 
d) ouça, vinde, vá, tragais 
e) ouça, venhas, vás, tragais 

 

37. Assinale a opção que completa corretamente as lacunas da 
frase: Ele ....... a seca e ....... a casa de mantimentos. 
a) preveu - proveu 
b) prevera - provira 
c) previra – previera 
d) preveu - provera 
e) previu - proveu 

 
38. Que alternativa possui as formas verbais adequadas para o 
preenchimento das lacunas da oração abaixo: Sempre que há 
vagas, .......candidatos que ....... de todos os lugares do Brasil. 
a) afluem - provém 
b) aflue - provém 
c) afluem – provêm 
d) aflui - proveem 
e) afluem - proveem 

 
39. Assinale o item em que há erro quanto à flexão verbal: 
a) Quando eu vir o resultado, ficarei tranquilo. 
b) Aceito o lugar para o qual me proporem. 
c) Quando estudar o problema, ficará sabendo a verdade. 
d) Sairás assim que te convier. 
e) O fato está patente a quem se detiver a observá-lo. 

 
40. A flexão verbal incorreta em: 
a) Se vir o tal colega, falar-lhe-ei. 
b) Se eu vier cedo, aguardo-o. 
c) Se eu pôr o verbo no plural, erro de novo. 
d) Se a duplicata estiver certa, paguem-na. 
e) Se eu for tarde, esperem-me. 

 

41. Assinale a única alternativa em que há erro de flexão ver-
bal: 
a) Quando eu o vir, acertarei as contas. 
b) Se ele propuser um aumento de verba, direi que não tere-

mos recursos. 
c) O governo interveio na região. 
d) Os funcionários vêm aqui hoje. 
e) Na tentativa de solucionar o problema, eles se manteram 

atentos. 
 
42. Assinale a única alternativa que contém erro na passagem 
da forma verbal, do imperativo afirmativo para o imperativo 
negativo: 
a) parti vós - não partais vós 
b) amai vós - não ameis vós 
c) sede vós - não sejais vós 
d) ide vós - não vais vós 
e) perdei vós - não percais vós 

 
43. Assinale a forma correta do verbo vir no presente 
do indicativo: 
a) Chefe, viemos mostrar a todos este trabalho. 
b) Vim comunicar ao amigo minha decisão. 
c) Vimos, através desta, comunicar-lhe o ocorrido. 
d) Viesse ele, ora, tudo estaria bem. 
e) Vindo Paulo, não há mais nada. 

 
44. Assinale a forma errada do verbo pontear: 
a) ponteias 
b) ponteiamos 
c) pontearei 
d) ponteiam 
e) ponteie 

 
45. Examinando as afirmações de que a terceira pessoa do 
singular do presente do Indicativo de: Progredir é progrede 
/ Ansiar é ansia / Remediar é remedia / Transgredir 
é transgride. Verifica-se que: 
a) apenas uma está correta 
b) apenas duas estão corretas 
c) todas estão corretas 
d) três estão corretas 
e) nenhuma está correta 

 
46. Assinale a opção que completa corretamente as lacunas da 
frase: "Pedrinho ............ seus pertences, embora o delegado 
lhe pedisse que ............ a ação do assalto." 
a) reaveu, recomposse 
b) reouve, recomposse 

c) reouve, recompusesse 
d) reaveu, recompusesse 

 
47. Marque o verbo que está em desacordo com a gramática: 
a) Se fores lá, põe a carta no correio. 
b) Não intervenhais no que não vos diz respeito. 
c) Sê prudente: não fale da vida alheia. 
d) Faze o que te pedem e não reclames. 
e) Mede tuas palavras e não te desanimes. 

 

“Oportunidades não surgem. É você que as cria.” 
Cris Grosser 

 
 

 

1 C 2 E 3 B 4 C 5 E 

6 B 7 D 8 E 9 A 10 C 

11 D 12 A 13 D 14 E 15 C 

16 E 17 B 18 A 19 E 20 E 

21 D 22 C 23 B 24 E 25 E 

26 A 27 E 28 D 29 E 30 A 

31 E 32 B 33 C 34 D 35 A 

36 B 37 E 38 C 39 B 40 C 

41 E 42 D 43 C 44 B 45 A 

46 C 47 C       
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